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Erénye a hazai sajtó összességének az, hogy nagy nemzeti kérdéseinkben 
a legtöbbször teljes benne az egyetértés, hibája viszont a sajtónak az, hogy 
sok belső kérdésben igen nagy a széthúzás. Az én kívánalmam és kérésem 
a sajtó felé a való tényeken alapuló hírszolgálat. Ez megóv a hisztérikus 
álhirierjesztésektöl cs az ezzel okozható nemzeti, gazdasági, erkölcsi és 
anyagi károktól. DARÁNYI KÁLMÁN.
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Darányi Kálmán nagy beszéde
a politikai élet őszi megindulásakor.
Kétségtelen, hogy a nagy par­

lamenti szünetek még kedvezőbb 
viszonyok mellett is alkalmasak 
arra, hogy feszültté tegyék a 
levegőt és tápot adjanak olyan 
hírek keletkezésének, amelyek tel­
jesen nélkülözik a valóságot. 
.Politikai bajkeverők", ahogyan 
ezeket anyugtalankodókatDarányi 
miniszterelnök keddi nagy beszé­
dében nevezte, nagyon is jól értik 
a módját, hogy egy-egy szükebb- 
körü összejövetelt, vagy esetleg 
társasvacsorázást, mint pártnyugta­
lanságot tüntessenek fel, el akarván 
hitetni a közönséggel, hogy a 
„közeljövő méhiben nagy és szen­
zációs események szunnyadnak".

Nos, a parlamenti szünetnek 
vége, megkezdődött a törvény- 
hozás munkája, amit Darányi 
Kálmán beszéde vezetett be, amit 
a Nemzeti Egység Partjában mon­
dott s amiről jogosan állapíthatjuk 
meg a legnagyobb tárgyilagosság­
gal, hogy jelentőségében és tartal­
mában szinte átlépi egy évadnyitó 
beszéd szokásos kereteit s egyben 
azt a hatást is, amit egy ilyen 
beszédtől várni szoktunk.

Mert amiképpen az idők, ame­
lyekben élünk, rendkívüliek, úgy 
ez időknek megfelelően a minisz­
terelnöki beszéd is, eltérően a 
sablontól, úgyszólván — az egész 
mai magyar életnek a feltárása, 
még pedig olyan módon, hogy 
ne hagyjon egyetlen pontot sem 
anélkül, hogy meg ne világítaná 
s ne mondaná meg róla a kormány, 
illetve a miniszterelnök álláspont­
ját. Ennek a beszédnek nincsenek 
sem kitérői, sem megkerülő!. Olyan 
az, mint Alföldünk végtelen síkjai, 
ahol látásunkat semmi sem zavar­
hatja meg s éppen ezért mindent 
a maga valóságában láthatunk. 
Jellegét legjobban az adja meg, 
hogy — amint mondják róla — 
igazi „Darányi beszéd": őszinte, 
nyílt és becsületes, nem mondván 
egyetlen szóval sem többet, mint 
ami szükséges, nem hallgatván el 
viszont egyetlen szót sem, amivel 
esetleg nagyobb hatást tudna magá­
nak biztosítani. De hiszen, mi sem 
áll tőle távolabb, mint hogy hatást 
keressen. Mert, ha ezt keresné, 
íó alkalmat találna mindjárt abban 
a bejelentésben, amellyel a titkos 
választói jog beterjesztését s ebben 
jegeden tett ígéretének beváltá­
sát jelenti be.

Mulyen jó alkalmid szolgálhatna 
ez a pillanat, hogy a szónok 
rámutasson a sok-sok Ígéretre, ami 
csaknem a félszázados magyar 
politikai élet alatt e kérdés körül 
elhangzott, hogy az Ígéret mindig 
csak Ígéret maradjon s a keserű 
csalódás „úri huncutság"-gá bélye­
gezze a politikát.

íme mondhatná jogosan, amit 
másokigértek, én azt ezennel becsü­
lettel meg is valósítom, mint aho­
gyan megvalósítom egész program- 
momat és beváltom minden Ígé­
retemet. S Darányi Kálmán egész 
sorával a megvalósított reformok­
nak, igazolhatná ezt az állítását. 
De neki nincsen szüksége az ilyen­
fajta szónoki fogásokra. Ehelyett 
kijelentést tesz, ami szándékainak 
és becsületes jóakaratának kétség­
telen bizonysága. Azt mondja, 
hogy „nincsen olyan választói 
joga a világnak, amely egymagá­
ban boldogítani tudna egy népet 
ha ezzel párhuzamosan olyan 
szociális intézkedések nem történ­
nek, amelyek a nép gazdasági 
boldogulását biztosítják." Ezért 
hangsúlyozza a miniszterelnök a 
szociális cselekvés szükségét, hogy 
a társadalmi feszültség feloldódjék. 
Ezért kívánja a tőkétől is, hogy 
az minden vonatkozásban teljesítse 
nemzeti kötelességét, mert csak 
ebben az esetben hajlandó meg­
védeni és támogatni.

Felvetve a kérdést, hogy mi 
hát valójában a kormány politikája 
s ennek a politikának első köteles­
sége? Felel rá Darányi Kálmán, 
mondván röviden és félreérthetet­
lenül : termelő, építő erőket egye­
sítő munkában összefogni mind­
azokat az értékeket, amelyekkel a 
nemzet rendelkezik. Feloldani a 
társadalmi feszültséget olyan szo­
ciális cselekvéssel, aminek meg­
történte módunkban áll. A termelő­
osztályok s a társadalom minden 
rétege között megteremteni és 
fenntartani a nemzeti igazságnak 
megfelelő békét, mindig a néppel 
és a népért dolgozva, fokozatos 
építő munkával biztosítani fenn­
maradásunk alapjait és nemzeti 
vágyaink teljesülését.

Ki ne akarná ezt?
Joggal mondhatjuk, hogy 

Darányi Kálmán az egesz magyar 
nemzet lelkét szólaltatta rneg keddi 
beszédében s eppen ezért oly 
átfogó es egyetemes a hatása.

is oiibizfliom, mini öserö.
Fia: Dr. Körmendy József

m. kir. postatakarékpénztár: igazgató.

A magyar faj osztályrésze, hogy 
az őshazából való elindulása pilla­
natától kezdve, a sorscsapások gyűj­
tőnév alatt jelenkező minden földi 
nyomorúságából kivette a részét. 
Az évezredes küzdelmek meg- 
győződéses hitté érlelték a nemzet 
minden tagjában azt a tudatot, 
hogy csak akkor képes igazi nem­
zeti megnyilvánulásra és állam­
alkotó tevékenységre, ha rendsze­
res önuralmon alapuló magaedzé­
sen keresztül eljut odáig, hogy 
önmagában hisz, a maga erejében 
bízik és az Úristen segítségében 
reménykedik.

Amikor a mai hajnal egy világ­
szerte ünnepelt napra, a takaré­
kossági napnak elnevezett október 
31-ikére virrad, számot kell vetni 
ennek a napnak önbizalmat nyújtó 
jelentőségével. Okt. 31-ike jelenti 
a gyökeresen űzött, élő takarékos­
ságot, jelenti a magasabb értelem­
ben vett önmegtartóztatást, jelenti 
a magabizó hitet abban, hogy az, 
aki takarékoskodik, fegyvert szerez 
az élet küzdelmeihez, aki ezt rend­
szeresen űzi, az erre a küzdelemre 
fegyvereinek a számát megsokszo 
rozza, fegyvereinek minőségét 
tökéletesíti; aki ezt cselekszi, az 
megtanul bízni a maga erejében, 
az nem szorul sem az egyeseknek, 
sem a közületeknek, sokszor önér­
zetrabló könyörületére. Az a nem­
zet pedig, amelynek magabizó 
egyenek alkotják tagjait, az a társa­
dalom, amely ilyen tagokból tömö­
rült családokból áll, az az ország,
amelyet ilyen eszmékkel átitatott 
társadalom táplál, az független, 
boldog lesz.

Magyarország a történelem szín­
padán nem egyszer állott a vég­
veszély szélén. Minden ilyen 
esetben azonban a népek és nem­
zetek sorsát intéző legfőbb hatalom 
és a magyar fajban gyökerező 
magasabbrendúség olyan erő­
feszítésekre késztette a súlyos hely­
zetbe került nemzetet, amely a 
haza fennállását és boldogulását 
biztosítani tudta.

A nemzeti tőkegyűjtés terén a 
trianoni nyomoruságszülte gazda­
sági válságok a magyar nemzet 
egyik íegküzdelmesebb időszakát 
képezik, itt az idő, hogy rendszeres 
takarékossággal sietve pótoljuk 
mindazt a veszteséget, amelyet a 
világháború okozott. Tömjük be a 
réseket, amelyek csonka hazank 
testén támadtak, hogy a takare 
kosság tényleges gyakorlásán 
keresztül, az igy megerősödött 
bástyafalról indulhasson a magyar­
ság arra a rohamra, amelyet a 
maga erejebói, kitartásával boldo­
gulásáért, megerősödéséért folytat.

ftiozoil; o liBmzethözi 
Fürdőügyi Kongresszusról.

!rla ; Veress Béla.

Balatoníüreden Somogyi Imre 
főbíró gyönyörű diszkapu alatti 
emelvényen izzó hazafias beszéd­
del üdvözölte a Kongresszus 
résztvevőit. Egyszerű ember, a 
magyar föld szülötte s feltűnően 
intelligens. Balatoníured igazgató­
sága által adott diszebéden melléje 
kerültem. Elmeséli, hogy ó hold 
szülőföldje van a legjobb helyen. 
A pótadó 49 százalék, de ez nem 
számit, mert a község lakosai 
mindenfele terményüket jó áron 
tudják értékesítem. Messze kör­
nyékről is behozzak a tejet, tojást 
stb. Feltűnő tájékozottsága van a 
fürdőügyekről. Elmondja kérdé­
semre, hogy naponta és szemé­
lyenként 50 fillér a kurtaxa, 
amelyből cca. 45,000 pengő folyik 
be évente. A Balatoni Intéző 
Bizottság disponál felette s azt a 
íürdő fejlesztésére, parkírozására, 
vízvezetéki, csatornázási berende­
zésekre stb. fordítják. Azt is tudja, 
hogy a balatonkörnyéki összes 
fürdőhelyeken az idén cca. 96,000 
iürdövendeg volt. Arra gondoltam, 
hogy ezzel szemben egyedül 
Hajdúszoboszlón kevés hijjan 
30,000 fürdővendég fordult meg

El kell hogy mondjam, mert a 
szivemen fekszik. A balatonfüredi 
diszebéden, mikor már a cigánynak 
fogytán volt a repertoárja s úgy 
ahogy minden nemzet zenemüvei­
ből bemutatott már egy-két szemel­
vényt, rázendített az olaszok 
gyönyörű indulójára s nemzeti 
dalára a Giovmezzára. Felállt 
azonban egy magyar ur, az egyik 
minisztérium főtiszt viselője, oda 
ment a prímáshoz s a zenét arra 
hivatkozással, hogy sértheti egyes 
nemzetek önérzetét, feltűnő módon 
a közepén abbahagyatta. Urak 
urak, magyar urak, nem gondoljak, 
hogy elég volt már a túlzott 
lovagiasságból, a túlzott becsüle 
tességből s a túlzott figyelemből 
idegen, velünk soha nem törődő 
nemzetekkel szemben ? Mert merem 
állítani ez is egyik főoka vull 
annak, hogy hazánk kétharmadát 
elvesztettük ! Ki lovagias, ki becsü­
letes, ki figyelmes velünk szemben 
a nemzetek nagy versenyében ? 
Még csak meg sem hallgatnak1 
Elég volt belőle. Közöny, vagy 
pláne rosszindulat ellen lovagias 
Sággal, túlzott becsületességgel és 
figyelemmel operálni nem lehet!

Sokat vártam a Margitszigeten 
levő s ez év tavaszán több mint 
egy millió pengő költséggel kiépült 
Palatínus fürdőtől. Azonban csalat-
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koztam. Semmi különös, vagy uj 
követendő példa. Legfeljebb egy­
két praktikus megoldás. A lábmosó, 
az értékmegőrzés rendszere. A hul­
lámfürdő kiegészítése gyermekek 
részére. Szép pergola sétány. Forgó 
bejárat számlálóművel, amelyet 
már évek óta mi is be akarunk 
vezetni a fürdőnknél. Homokstran­
dok helyett gyepstrandok legújabb 
system szerint, amelyet a jövő 
evben a jelenlegi homokstrand 
helyett mi is megcsinálunk.

Balatonfüredtől, Egertől egyéb­
ként — őszintén szólva — többet 
var a szakember, mint amit azok 
tel tudnak mutatni. Balatonfüreden 
csak a szanatórium említésre méltó 
s azonkívül — semmi. Egerben 
valahogy a városi kezelés rányomja 
a bélyegét az egn fürdőre : semmi 
uj, elavult berendezések s minden 
kissé elhanyagoltnak látszik. Vi­
gyázzunk a közigazgatásra. A 
fürdőnek szabadon kell mozogni. 
A fürdő elsősorban üzlet s azután 
egézség ügyi intézmény. Tehát nem 
közigazgatás. Csak akkor van 
belőle haszna a város közönsé­
gének.

A lillafüredi Palota szállóban 
adott vacsora után óriási sikerrel 
mutattak be az idegeneknek a 
Gyöngyös Bokrétát. Ki ne tudná 
ma már, hogy micsoda ez? Az 
országnak vagy 60 eredeti magyar 
vidékről összeszedett cca 900 tag­
ból álló együttes, akik eredeti 
magyar táncokat, énekeket, szoká­
sokat, viseletét mutatnak be. Meg­
teremtője s lelkes vezére a bokré­
tának Paulini Béla, akinek neve 
minden bizonnyal márványba 
lesz vésve, vagy szobra állani 
fog, hogy hirdesse azt, aki a 
romlatlan magyar lelket, a magyar 
fajiságot, eredetiséget átmentette 
az utókornak, hogy a magyar 
abból is meríthessen erőt az újabb 
ezerévhez . . . Megismerkedtem 
vele. Hosszasan elbeszélgettünk. 
Elhatároztuk, hogy a Gyöngyös 
Bokrétát egy uj csokorral fogjuk 
kiegészíteni. A Hajdú Bokrétával. 
Hortobágyi motívumokkal. Mert 
Hortobágy idetartozik Szoboszló- 
hoz. A Hajdúsághoz. Egy-két 
hónapon belül le fog jönni hoz­
zánk megbeszélésre. S csinálni 
fogunk egy olyan „bokrétát”, mely 
a maga eredetiségében az elsők 
között fog állani.

A mozaik számtalan szemcse, 
kis kocka egymás mellett. A Für­
dőügyi Kongresszusról az eddig 
elmondottakon kívül még sokat 
tudnék összerakni. De egyelőre 
elég volt, csak befejezésül szeret­
nék még valami olyat mondani, 
amely mindnyájunkat érdekel. Ez 
pedig a következő. A hallottakból 
és látottakból a végső konklúzió 
az, hogy egyáltalán nem szégyen­
kezhetünk fürdőnk miatt semmiféle 
vonatkozásban. Sőt! Fürdőnk a 
maga nemében eddig is úgy van 
kiépítve és irányítva, hogy az 
semmi kívánni valót nem hagy 
maga után s feltétlenül az elsők 
között foglal helyet. Az elmúlt 
hét esztendő alatt fürdőnknek 
olyan előrehaladása és fejlődése 
volt, amelyet más hires fürdő­
helyek évtizedeken át sem tudtak 
felmutatni. Tapasztalhattuk az 
egész vonalon azt, hogy helyes 
utón járunk s őszintén szólva 
mindenütt csak azt láttuk és 
azt tanultuk meg, hogy mit 
nem szabad s hogyan nem szabad 
csinálni. Mert nálunk minden lega­
lább is olyan jól van, mint másutt. 
De mi jobbra törekszünk! S ezért 
pótolhatatlanul szükséges volt a 
Kongresszuson való résztvétel.

I SZEMLÉLŐDÉS i

m Hönvfl fllBfBÓlBRB.
Kossuth áietrajza egy német író 

megvilágításában.
Irta : Körner Gézáné.

A nagy német iró: Zarek Ottó 
százszázalékosan elérte célját, ami­
dőn az általa megírt »Egy nép 
szerelme« cimu müvében Kossuth 
Lajos monumentális életrajzát és 
legendás alakját mythikussá növesz­
tette.

Mélységes búvármunkát végzett 
két éven át, hogy egy idegen 
állam múltját felölelve, mélyére 
tudjon hatolni, megtalálja a kuszáit, 
letaposott és százfelé agazó ut 
közül az igazit, melyet szellemi 
fáklyájával megvilágított s amelyen 
haladnia kell.

Elindult rajta és nem tévedett 
el. Biztos léptekkel, látó szemmel 
vonult végig rajta, miglen elért 
rendeltetési helyére •. az olvasó 
szivéhez, hová most már kopog­
tatás nélkül nyitott be és ahol tárt 
karokkal, — az elismerés legdrá-

A most elhunyt dr. Czeglédy 
Mihály vármegyei főügyész mig 
legfőbb jogi tanácsosa volt a vár­
megyének, a kötelességteljesités 
terén példaképül szolgált a tiszt­
viselői nemzedék előtt. Hatalmas 
közigazgatási és jogi tudását jel­
lemzi, hogy az egykori debreceni 
jegyzői tanfolyam élén mint igaz­
gató másfél évtizedig állott; nagy- 
ügyszeretettel, lelkes odaadással 
nevelt jegyzői nemzedékeket, akik 
méltó büszkeségei lettek a magyar 
jegyzői karnak. Erős hazafias érzé­
sének, lángoló hazaszeretetének 
engedett, amikor 1920-ban a kis­
gazdapárt programmjával a hajdu- 
szoboszlói választókerületben kép­
viselőjelöltnek fellépett. Ha bár a 
kerület csaknem minden számot­
tevő, nyugodt, higgadt gondol- 
kozásu gazdaközönsége és intelli­
gens elemei mellette állottak és 
az akkori kisgazdapárt országos 
vezetősége, élén Rubmek Gyulá­
val, nagyatádi Szabó Istvánnal, 
sokorópátkai Szabó Istvánnal, dr. 
Kovács J. Istvánnal szivvel-lélek- 
kel, személyes megjelenéssel támo-

gább zálogával — hulló könnyek­
kel fogadják.

Nagy idők szülik a nagy embe­
reket. A kor valósággal kitermel, 
megérlel magának egy-egy kivá­
lasztottat, aki küldetését sorsszerűén 
a végzettől űzetve teljesíti. Felál­
dozza életét a kornak a közért, 
melyért többnyire hálátlanság a 
jutalma. Kifosztva, csalódottan tér 
meg örök pihenőre, hogy a késői 
történelem számára anyaggá vál­
jon és az idők távolából megvilá­
gított alakja megkapja azt a méltó 
elismerést, melyért életét adta s 
melyért csak üldöztetés jutott osz­
tályrészül.

Kossuth is ilyen választottja volt 
korának, mártírja. Lángelme volt 
ő, prófétai ihletettséggel. A leg­
drágább és legelérhetetlenebb 
emberi jogokért küzdött — a sza­
badságért. Nemcsak a magyar nép 
őrzi nemzedékről nemzedékre szi­
vébe zárva, de egész Európa, sőt 
az Egyesült Államok is olyan kegye­
lettel őrzik nevét és emlékét, mint

gáttá jelöltségét, sőt Hajdúszobosz­
lón 600 szótöbbséggel vezetett, 
az akkori hevenyészett titkos sza­
vazás mellett azok a falusi szava­
zók jutottak túlsúlyra, akiknek hal­
vány fogalmuk se lehetett arról, 
hogy mit jelenthetett volna romba- 
dőlt országunk és a hajdú népnek 
politikai előnyére egy olyan gaz­
dag tapasztalatokkal, széleskörű 
gazdasági, jogi és közigazgatási 
szaktudással biró férfiúnak a par­
lamentbe való bejutása, mint dr. 
Czeglédy Mihály. A többség 
beválasztott egy tulvérmes termé­
szetű fiatal embert, akitől aztán 
alig két év múlva, miután politikai 
magatartásával nem rokonszenve­
zett, bizalmát megvonta.

Azt írják az újságok, hogy a 
föld kerekségén 2095 millió ember 
él. Én meg azt mondom: számítsák 
ki a számtudósok, hogy hány 
millió ember élne, ha divatba nem 
jöttek volna a zsíros szóda, a gáz, 
a villany, a repülőgép, a kender­
kötél, a robbantószerek, a konyha­
kés, a bakaszurony, a revolver, a 
Manlicher, a méregivás, a nyak­
tiló, a szovjetbiróság ítéletei, a 
hajó elsülyedések és a vasúti sze­
rencsétlenségek sorozata, az autó­
buszok és autók összeütközése, a 
kerékpár, a bányalég robbanás, 
az éhínség, a gyilkolási ösztön, a 
párbaj és a háború ? . . . Aztán 
ráadásul a gyűlölet, irigység, sze­
relem, bosszuállás, hatalmi őrület 
és a sötét tudatlanság ?! . . . A 
halál kaszájának bőséges aratása 
az emberi indulatokkal, gonosz 
vágyak és találmányokkal, a sors- 
üldözöttségekkel és szerencsétlen­
ségekkel összeköttetésben állanak. 
Kérdés, érdemes volna-e most élni 
az erőszakosan elpusztított embe­
reknek, mikor azoknak a fele sem 
tud rendes emberi életet élni, aki 
a föld hátán mozog ?! . . .

van-e egy kulturháza, egy levente­
otthona, egy hangverseny, vagy 
színház teremmel, egy kis múzeuma 
a kulturház valamelyik zugában, 
van-e egy jól felszerelt kölcsön- 
kónyvtára a fürdő területén ; fel­
épült-e már a közmüvek elodáz­
hatatlan irodai helyisége; meg- 
iratta-emára város tudós dr. Hcrpay 
Gábor vármegyei főlevéltárnok 
által Szoboszló város történetét, 
ezek mind olyan kérdések, ame­
lyekre biztató felelet ma még nincs. 
Bizonyos, hogy egyszerre minden 
felmerülő szükséget nem lehet meg­
oldani, viszont az éveken át húzódó 
elodázgatás sorvadást jelent. Hogy 
mikor lesz nálunk államrendőrségi 
székház, hogy mikor lesz nálunk 
katonai laktanya, (Püspökladány 
csak nagyközség és gyógyfür­
dője sincs, máris erőteljesen mozog 
a laktanya ügyben), ezekre nézve 
jóslásokba bocsátkozni nem tudunk

Hajdúszoboszló gyógyfürdőjét 
megtalálja ma már minden magyar 
az országban. Páratlan gyógyha- 
tása, hőforrásainak kedvező ásvá­
nyi összetétele, ivásra is alkalmas 
volta, a város népének tettetés­
nélküli egyszerűsége és vendégeit 
megbecsülő szívélyes modora ala­
pozták meg jóhirnevét. A gyógy- 
strand kényelmi és orvosi beren­
dezései is egyre gyarapodnak, 
ennek folytán a látogatottság is 
folyton emelkedik. De ha azt kér­
dezné valaki, hogy a városnak

kívüle egyetlen idegen állampol­
gárét sem.

Zarek Ottó jogosan glorifikálta 
Kossuth alakját, de ő is beleesett 
abba a hibába, mely többé-kevésbé 
az életrajzírók sajátja, kikről a 
Pesti Napló csillagos írója találóan 
jegyzi meg, hogy olyanok, mint 
a sakálok, az eltemetett holtteste­
ken rágódnak.

Mindenesetre vita tárgyát képez­
heti, hogy helyes-e, vagy nem 
helyes-e nagyjainknak hibáit fel­
tárva, általa kisebbíteni őket. Én 
azon az állásponton vagyok, hogy 
kár, semmi szükség sincs rá, akinek 
adottsága van hozzá, anélkül is 
hü kópiát adhat a megszemélye­
sítendő alakokról, mint ahogyan 
a festményen sem okvetlenül szük­
séges az eredeti modell orrán disz- 
telenkedő szemölcsöt megörökíteni 
az élethuség kedvéért, akinek 
pedig ezekre a zavaró momentu­
mokra szüksége van, az engedje 
meg, hogy kétségbe vonjam művé­
szetét.

Nyilatkozat.
Tudomásomra jutott, hogy Ungár 

Miklós terménykereskedő egy 
budapesti nyomdában személyem­
mel kapcsolatban valótlan tartalmú 
rágalmazó cikket nyomat és röpirat 
alakjában kívánja Hajdúszoboszlón 
terjeszteni.

A cikkben érintett bizonyos 
mérlegügy elbírálásra ezidőszerint 
a bíróság előtt fekszik, ahová 
Ungár Miklóst és társait, én mint 
rágalmazót feljelentettem.

Ungár Miklós most a bíróság 
elé vitt ezen ügyének tárgyalása 
előtt, akar ellenem hangulatot 
csinálni.

Megtettem jogi képviselőm utján 
a megfelelő, megelőző intézkedé­
seket, azonban m. t. polgártársaimat 
e nyílt levelem utján arra kérem, 
hogy várják be véleményük meg­
alkotását az Ungár Miklós elleni 
ügyemmel kapcsolatban addig, 
mig a röpirat megjelentése és 
általában az egész Ungár-féle akció 
hátterét és mozgatóját feltárom.

A személyem ellen, az említett 
röpirat utján szórt rágalmakat, a 
röpiratot szerkesztő egyént bíróság 
elé állítom és a bírósági döntésig 
kérem minden polgártársam szives 
várakozását.

Hajdúszoboszló, 1937. október 30.
Binder Gusztáv.

Fflj-tialiasoli kaphatók: a 
Kovács-malomban.

No, de ez csak egy mellékzönge- 
Mindenesetre Zarek Ottó olyan 
munkát végzett, hogy mi magya­
rok gondolatban melegen megszo­
ríthatjuk a kezét, amiért feleleve­
nítette előttünk lánglelkü nemzeti 
hősünknek élettörténetét. Növelte 
vele önérzetünket, melyet most 
elnyomatásunk idején épen nem 
szabad elveszítenünk. Növelte véle 
szeretetteljes részvétünket a magyar 
állampolgárságától megfosztott agg 
hontalan iránt, aki koldusszegé­
nyen hal meg idegenben. Növelte 
véle kegyeletünket a megholt 
iránt, akit a nemzet, mint atyját 
hoz haza s akinek temetésén egy 
nemzet, mint egy család sirt lebo­
rulva vigasztalhatatlanul s kinek 
a nemzet apraja-nagyja egy sóhaj­
ban küldte áldását a sirontulra:

Esik eső karikára 
Kossuth Lajos sirhalmára 
Valahány csepp esik rája, 
Annyi áldás szálljon rája.



1937. október 31.

híre K
__ A református templomban 

ma délelőtt a reformáció emlékünnepe 
alkalmából prédikál Bcltcky Lajos 
lelkész, délután 2 órakor Kovács 
Lajos vallástanitó-lelkész.

_ Október 31 1918. Budapest. 
19 éve, hogy Tisza Istvánt meggyil­
kolták. Lakásán, a Hermina-ut 35. 
szánt alatt. Este hatodfél órakor. 
Többé-kevésbé rendetlen katonaruhá­
ban nyolc fegyveres ember tört be 
az előszobába, négy itt maradt, négy 
beljebb nyomult, tüzelésre emelt pus­
kával, a fogadóterembe, ahol Tisza 
István állott feleségével és rokonuk­
kal, Almássy Denise grófnővel. „Mi 
van a kezében ?“ — kérdi a katonák 
egyike. „Fegyver! A magok kezében 
is puska van“ — válaszolt Tisza. 
Tegye le“ — szól a katona. 

Jegyék le magok is a puskát! De 
nem vitatkozik, eldobja a revolvert 
és teljesen védtelenül áll a merény­
lőkkel szemben, akiknek egyike 
most ráripakodik: „Tudja maga, 
hogy maga miatt nyolc éve szol­
gálok és hogy maga miatt sok 
millió ember pusztult el?“ „Sok 
millió elpusztult — feleli Tisza — 
ezt én is fájlalom, de nem én vagyok 
az oka“. „A nők menjenek odébb“
— rendelkezik az egyik támadó. 
Tisza Istvánná és Almássy Denise 
grófnő Tisza elé állnak, de Tisza 
gyöngéden kilép közülök, egyet- 
kettőt előre, miközben három puska 
dördül el, három golyó találja Tisza 
mellét. A gyilkosok kiszaladnak. 
Tisza összerogy: „Végem van!“ 
Felesége ráborul. A sebesült még 
csak ennyit mond: „Ennek igy 
kellett lennie“. Mentők, Bethesda- 
orvosok, már nem segíthetnek. Öt 
perc alatt kiszenvedett. Az, hogy 
Tisza sejtette ezt — mondotta sógora, 
báró Radvánszky Béla — talán nem 
egészen pontos kifejezés, de minden 
esetre gondolhatott ilyenre. Kértük 
is, hogy ne tartózkodjék a villában, 
hiszen az egész város tudja, hogy ő 
itt lakik. Arra kértem, hogy a forra­
dalom napjaira jöjjön hozzám lakni, 
de ezt az ajánlatot visszautasította:
— Nem bujkálok! — mondotta 
Tisza.

— Az elemi iskolák reformációi 
emlékünnepe fél 11 órakor lesz a 
templomban, a következő sorrendben :
1. Fennálló ének: XC. zs. 1. verse.
2. Rendes ének CXXXVili. zsoltár 
1—2. verse. 3. Imádkozik: Kovács 
Lajos vallástanitó-lelkész. 4. „Erős 
várunk“. Énekli a gyermekkar. 5. 
Lampérth Géza: „Gályarab“.Szavalja: 
B. Nagy Károly VI. o. tanuló. 6. 
Ünnepi beszédet mond: Domokos 
Sándor tanító. 7. „Gályarabok éneke“, 
énekli a gyermekkar. 8. Kozma Andor: 
„Az agg prédikátor“. Szavalja: 
Ursziny ilona VI. o. tanuló. 9. Bezáró 
ének: 245. dicséret 10. verse. A 
tempiomajtóknál a szegény iskolás 
gyermekek felruházására történik 
gyűjtés.

— Reformáció ünnepély a köte­
les-tanyai iskolában. A reformáció 
emlékünnepén ma délelőtt 9 órakor 
a köteles-tanyai iskolában istentisz­
telet lesz, amelyen Fehér János segéd­
lelkész prédikál. Utánna a felnőttek 
,z .iskolás gyermekek részére refor­

mációi emlékünnepély lesz, Faragó 
uábor és Kovács Béla tanyai tanítók 
rendezésében, amelyen a növendékek 
Is közreműködnek alkalmi énekekkel 
cs szavalatokkal. A befolyó persely­
ül2 ott is a szegény iskolás gyer­
mekek felruházására adatik.

lehet: a.helyszínen.

Független
— Reformációi emlékünnepély 

lesz délután 5 órakor a templomban 
a gyülekezet tagjai részére, a követ­
kező programmal': 1 Fennálló ének : 
7. dicséret 1. verse. 2. Főének: 236 
dicséret 1—2. verse. 3. Imádkozik; 
Bélteky Lajos lelkész. 4. Közének: 
32. dicséret. 5. Ünnepi beszédet tart: 
Detnjén Ferenc lelkész. 6 „Gálya- 
rabok éneke“ Énekli a Ref.’ Leáin- 
bibliakör és a Városi Dalegvlct tag­
jaiból alakult nagy Vegyeskar. 7. 
Domby Béla : „Gályarabok unokája“! 
Szavalja: Császi Margit. 8. Lorenc 
E.: „Óh örvendjetek“, énekli a nagy 
Vegyeskar. 9. Vargha Gynlóné:.,Győ­
zelem“. Szavalja: Czeglédv Erzsébet. 
10. Bezáró ének: 245. dicséret 10. 
verse. A bejárati ajtóknál a szegény 
iskolás gyermekek felruházására gyűj­
tenek a Leánybibiiakör tagjai.

— Kormányzói kitüntetés. 
Magyarország föméltóságu kormány­
zója vitéz Kosa Vince tartalékos szá­
zadost, hajduszoboszlői állami polgári 
fiú- és leányiskolái igazgatót a vitézi 
rend, valamint a vitézi szék tagjainak 
érdekében kifejtett önzetlen és ered­
ményes munkásságáért legfelsőbb 
dicsérő elismerésben részesítette.

Megsemmisített városi kép- 
visetöv ■ laszrás. A IV-ik választó­
kerületben 1935. dec. hóban lefolyt 
városi képviselőválasztást felebbezés 
folytán alaki hibák miatt a közigaz­
gatási bíróság megsemmisítette! Az 
akkor megválasztott Décsey Sándor 
és társai ennek folytán uj választás 
alá kerülnek. Az uj választás való­
színűleg még november hóban végbe­
mehet. A IV. választókerületet a Vl-ik 
tized egymaga alkotja.

— A hajduszobo-zl i NÉP 
választmánya okt. 27-én délelőtt 
dr. Ádárn Gyula városi NEP.-elnök 
élén népes ülést tartott. Elnök üdvözlő 
szavainak elhangzása után bemutatta 
a választmánynak Papp Sándor köz­
ponti NÉP. felügyelőtitkárt, aki lelkes 
és meggyőző szavakban mutatott rá 
a pártszervezés és a tagok összetar­
tásának szükségességére. Dr. Békésy 
Jenő kerületi, dr. Ádám Gyula városi 
pártelnökök köszönő szavai után 
a választmányi ülés véget ért.

Elsőrangú, országszerte isméiéit
irodai és hordozható
i v ó gép

körzeti képviselete
előnyös feltételekkel kapható. 

Részletes ajánlatok „ÍRÓGÉP“ jeligére 
ERDŐS JÓZSEF hirdetési irodájához, 
Budapest, VL, Teréz-körut 35. címre 

küldendők.

— Súlyos baleset történt oki 
24-én a kaszinó feljáró iépcsőzeten 
A lakására hazainduló Vécsey Arthur 
nyug. főgimnáziumi tanár az ajtónál 
levő lábtörlőben megbotlott, a lép- 
csőzet felső karfájának esett oly sze­
rencsétlenül, hogy bal felsőkarja 
kettétörött. Dr. Simon József, dr. 
Bállá István, dr. Ádám Gyula orvosok 
a csonttörést Röntgen-vizsgálat után 
megállapítva, a súlyosan sebesült 
Vécsey tanárt dr. Simon orvos Deb­
recenbe a Horthy-kórház sebészeti 
ambulanciájára szállíttatta, ahol a 
balfelsökarí gipszbe kötötték, majd 
további gyógykezelésre hazahozták. 
A magas életkorban levő Vécsey 
tanár súlyos balesete barátai és isme­
rősei körében őszinte részvétet kel­
tett és sokan felkeresték lakásán. 
Állapota napról-napra javul, de még 
igy is kell egy hónap hozzá, hogy 
teljesen felépülhessen.

— A szobos/ló: okt. 25-iki orszá­
gos állat- és kirakodó vásár jól 
sikerült.

H» fril

A Kaszinó választmánya dr.
Békésy Jenő kir. közjegyző, kaszinói 
elnök vezetése élén ok:. 27-én ülést 
tarlóit. A választmány az egyesület 
napirenden levő ügyeivel foglalkozott.

— A városi közüzem? igazga- 
* s4g okt. 27-én dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete mellett ülést 
tat tolt. Az igazgatóság Veress Béla 
igazgat« >-mérnök előterjesztésében 
foglalkozott az üzemek iroda helyi­
ségének kibővítésével. Bertóthy Gábor 
hentes-mészáros mester üzlethelyisége 
továbbra is megmarad eddigi helyi­
ségében. Majd az állandó gyógyfürdő,

■ _ ‘pit ísér<
tervpályázat részteleivel foglalkozott 
az igazgatóság. Ide vonatkozólag elő­
terjesztést tesz a városi képvise őtes- 
tülethez a iovábbi intézkedések meg­
létei céljából. Az előterjesztés szerint 
a terv pályázat lejárati határideje 1938. 
évi február elseje lesz. Egy lépessel 
tehát előbbre jutottunk az állandó 
gyógyfürdő létesítéséhez.

—- A Kötelest Polgári Lövész 
Cioport e hó 24-én délután tartotta 
a kötele?! iskolában harmadik évne­
gyed! rendes közgyűlését. A tárgy- 
sorozat előtt Rákossi László elnök 
őszinte megilletődéssel emlékezett 
meg az iskola nagy pártfogója dr. 
Czeglédy Mihály gazd. főtanácsos 
gyászos elhunytéról. Beszéde végén 
a közgyűlés egy perces néma felállás­
sal hódolt a megboldogult emlékének. 
A kegyelet lerovása után Faragó 
Gábor tanító ismertette a belügymi­
niszter urnák a tanyai lakosság élet- 
színvonalának emelésére vonatkozó 
tervezetéi. A tervezet szerint a sok­
sok nehéz kérdést a külterületeknek 
tanyakörzetté való alakításával és 
tanyakörzeti központok létesítésével 
lehetne legcélszerűbben megoldani. 
A tanulmány szerint Hajdúszoboszló 
határában négy ilyen tanyakörzet 
megalakítására lenne szükség. E négy 
körzet közül legnagyobb lenne a 
köteiesi 3737 kát. holdon 506 lakos­
sal. Ismerteti a tervezet a központok 
működését és megalakulásuk módjait. 
A miniszter szerint a megalakulás 
elsősorban ott kivihető, ahol bizonyos 
társadalmi tömörülés és esetleg helyi­
ség áll a hatósági közegek rendel­
kezésére. A közgyűlés résztvevői 
örömmel hallották, hogy életük köny- 
nyitésén a magas kormány milyen 
szerető gonddal fáradozik. Addig is, 
mig e tervek valóra válhatnak, saját 
helyzetük javítására alábbi határozato­
kat hozták: Kérvénnyel fordulnak a 
református egyházhoz, hogy legalább 
havonként egyszer tartsanak az 
iskolában istentiszteletet. A lelkész 
kiszállásához a fuvart a lakosság 
szolgáltatja. Rákossi elnök indítvá­
nyára egy kulturház építését vették 
lervbe. amelynek költségeit önkéntes 
felajánlással a lövészcsoport tagjai 
hoznák egybe. Végül az elnök az 
utolsó évnegyed munkatervét ismer­
tette, mely szerint a csoport tanulni 
vágyó tagjai részére növényvédelmi 
és egészségvédelmi előadásokat ren­
dez. Szórakozás céljából pedig műso­
ros délutánok rendezését vették tervbe, 
melyekhez a csoport zenéhez értő 
tagjai közül házi zenekar összeállí­
tására és tanítására felkérték Kovács 
Bélát, az iskolához beosztott kisegítő 
tanítót, ki azt szives készséggel el 
is vállalta. A gyűlés bezártávai a szép 
tervek megvalósításához a nemzeti 
Hiszekegy* éneklésével kérték a 
Mindenható segítségét.

fl Hornyon
özv. Márton Ferciicnénél Debrecen­
ben, Csapó-utca 83. szám alatt.

Kirtfí 2 szoba- konyha és spájz: 
IIIÖU-» Madarász-utca 25. sz. alatt.
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— Az Árpád bajtársi egyesület 
Bolyai vezértörzse táborozása. Érde­
kes es ritkán előforduló eseménye lesz a Haj­
dúszoboszlói társadalmi életnek nox'ember 
6-an, szombaton. A debreceni bölcsészettan 
hallgatók a „Turui“-szövctségbe tömörült 
„Árpáti“ bajtársi egyesülete elhatározta, 
hogy Hajdúszoboszló közönségét közelebb­
ről megismerteti a Turul-eszmével és a 
szövetség céljaival és november 6-án. szom­
baton este 9 órai kezdettel a kaszinó nagy­
termében műsoros táncos táborozást tárt. 
Belépődíj személyenként V50 pengő, diák­
jegy 1 pengő

Építtetők figyelmébe!
Tisztelettel értesítem a t. építtető 

közönséget, hogy a helybeli 
téglagyártól (a vasút mellett) 
tégla és cserép árusítására 
kizárólagos megbízást kaptam. 
Az eladás

St ni Dézsa fatelepén
gyári áron történik, hol 
mindenféle építkezési anyagok 
is jutányosán kaphatók.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Szabó István és 
Karika Erzsébet, Kaszás Károly es Rarbócz 
Ida, Kaszás Sándor és E. Szabó Erzsébet, 
Béke János es Fehér Margit, Oláh Imre és 
Vago Erzsehet, Biro László és Biummer 
R za. Házasságot kötöttek: Simon Antal és 
Kaszás Eszter, Rácz Károly é« Karika Lidia 
Születések : O. Tóth Gábor leánya Margit- 
Piroska, Marinka Antal fia Antal. PáifiMiklós 
leánya Ottilia-Zsuzsánna Halálozások: 
Csanádi Margit 24 é es, özv Keserű Pálné 
— Csiszár Zsófia — 80 éves, K. Tóth 
Ferenc 20 éves, Décsei jerémiásné — Czeg- 
iédi Juliánná — 73 éves.

— A helybeli Honsz-csoport 
tisztújító közgyűlését ma délután 2 
órakor tartják meg Bethlen-utca 6. 
sz. alatti egyesületi helyiségben. A 
központot Székely Ferenc főtitkárfogja 
képviselni.

URÁNIA
Ma, fél 6 és fel 9, hétfőn este 8 órahar:
ZORO-HURU Budapesten készült filmje :

Maita, lassabban a csókkal!
A többi szerepekben:

Hal may Lucie Englisch es Sáros-y Mihálv. 
Ráadásul: Lugosi Béla kalandorfilmje :
A sárga bestia. 
Hős. 3 án, szerdán, tél 6 és 8 órakor:
Délután fél 3 órakor ifjúsági előadás!

Édes mostoha.
A könny és mosoly legszebb magyar filmje. 
Főszerepekben: a kis PéchvUizi, Tasnádi 
Fekete Maria, Gőzön Gyula, Páger Antal. 

Erdélyi Mid és Vaszary Piroska
Műsort bevezet.: Magyar niiaghiradó.
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Férfiszabó-mühely áthelyezési
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és igen tisztelt 

megrendelőimet, hogy november 1-től kezdve
f é p fi szabóságomat
Vértanuk-tere 2. szám alól 1. tized Rakjc/y-ut 27. szám alá, 
Kerekes Gyula asztalos-mester házában levő üzletbe helyeztem at 

Ugyanitt van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a legújabb 
őszi és téli anyagokat tartalmazó minta-kollekcióim megérkeztek és 
azokból kiválasztva, vagy hozott anyagból a legújabb divat 
szerint is készítek minden e szakmába vágó munkát. 

A n. é. közönség további szives pártfogását kérve, maradok
kiváló tisztelettel:

RÁCZ LÁSZLÓ
úridivatszabó.

— Változás lesz a jövő évi 
községi pótadónál. A városi kép­
viselőtestületi közgyűlés 75 százalék­
ban és a kereseti adó 5 százalékában 
állapította meg az 1938. évreszólóköz- 
ségi pótadót Hajdúszoboszló megyei 
város háztartására nézve. Az alispán 
a maga szakközegeivel itt a helyszí­
nen felülvizsgáltatta a költségvetési 
tervezetet, amelyből több kisebbszerü 
tételeket töröltek is, ellenben egy 
újabb nagyobb tételt, évi 15,500 
pengőt, a fürdőberendezések és fel­
szerelések avulási számlájára csök­
kentési alapként kiadásul beillesztet­
tek, igy a községi pótadó 80 száza­
lékra és a kereseti adó 6 százalékra 
fog emelkedni. Az ekként átdolgozott 
költségvetési tervezet jóváhagyás 
végett a belügyminisztérium elé kerül. 
A csökkentési alap létesítése állandó 
jellegű fog maradni és a városi köz­
üzemek tulmagas adózási viszonyaira 
mérséklő hatása lesz.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy 1934-ben alapított magánnyomozó 
irodámat technikai segédeszközökkel fel­
szereltem. miért is

„Barbócz“ magánnyomozó
irodámat szives figyelmébe ajánlom. Az 
iroda szakértelemmel és lelkiismeretesen 
teljesít nyomozásokat helyben, vidéken, pol­
gáriperes, továbbá házassági, üzleti, családi, 
válóperes, személyi és egyeb bizalmi ügyei­
ben. Mentő, vagy terhelő adatokat gyűjt 
magán-, peres- es bűnügyekben. Figyeltet 
személyeket (válóperes ügyekben) vidéken 
is, úgyszintén mindenféle alkalmazottakat, 
üzleteket, házakat, bálákat, temetéseket stb. 
Megbízható információt nyújt házassági, 
családi, üzleti, alkalmaztatás! ügyekben bár­
kiről. Kutat eltűnt személyek, dolgok és 
hagyatékok (örökösödés) után. Vállal utazási 
megbízásokat. — Bármely időben biztonsági 
kíséretet ad. — Az iroda lehetőség szerint 
mindent fényképpel bizonyít. Díjazás mér­
sékelt. Diszkrét ügyeit tartozunk a leg­
nagyobb titoktartással kezelni. Alkalmazot­
tak a B. M. rendelet értelmében csak meg­
bízható, kipróbált volt hatósági közegek 
lehetnek, kiknek alkalmazhatását a rendör- 
fökapitányság engedélvezi.|

BÜHBQCZ MAGÁNNYOMOZÓ
Hőforrás-tér 8.

— Vitézi értekezlet Nádudva­
ron. Oktober 24-én vitéz Toókos 
Gyula törzskapitány, vitéz Berényi 
István székkapitány, tábornokok jelen­
létében tartották vitézeink a vármegyei 
és járási vitézi értekezletet Nádudvar 
nagyközségben, ahol a lakosság és 
az elöljáróság nagy szeretettel fogadta 
vendégeit, ez alkalomra házait is 
fellobogózta. Vitéz Kiss István őrnagy, 
járási vitézi hadnagy volt a főintézője 
az ünnepségnek. A megtartott szemle 
után istentiszteleteken vettek részt a 
vitézek. Majd lovasbandérium és 
leventezenekar kíséretében a Hősök- 
szobrához vonultak, ahol akkorára 
már ezrek gyülekeztek. Itt Kiss István 
őrnagy tartott lélekbemarkoló, föl­
emelő hatású beszédet. Ezután jött 
a zártkörű vitézi értekezlet. Itt vitéz 
Berényi tábornok, vitéz dr. Kovács 
Elemér kir. táblai biró és vitéz Kiss 
István őrnagy intéztek lelkesítő és

Rész butopo
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Ráhóczy-út Z7. szám
(a mozi mellei!).

Ajtók, ablakok.
mértékűién legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenfée asztalos-munkákat 
— a legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb idő alatt elkészítek.

felvilágosító beszédeket a vitézekhez, 
akik elsősorban a vármegyei vitézi 
gyűlésen vettek részt, majd a járási 
értekezleten. Délben a ref. elemi iskola 
dísztermében 200 terítékes vitézi ebéd 
volt, amelyen a kormányzót Fáy István 
főispán nagytetszéssel fogadott remek 
beszédben köszöntötte. Utána felszó­
laltak Toókos Gyula törzskapitány, 
vitéz Berényi István székkapitány, 
dr. Eötvös Dezső vitézi ügyész, dr. 
Ludány Miklós felsőházi tag, Mada­
rász József református, dr. Królik 
József r. kath. lelkészek. A pompás 
ebéd dr. vitéz Pajor Kálmán vitézi 
őrmester és nejének figyelmes gon­
doskodását dicséri. Délután 3 órakor 
nagyszerűen sikerült műsoros előadást 
tartottak a vitézek. Ezen dr. vitéz 
Erdey László debreceni gazdasági 
akadémiai tanár tartott megnyitó 
beszédet, majd dr. Herpay Gábor 
vármegyei fölevéltárnok nagysikerű 
ünnepi beszéde következett, majd a 
regösök adtak elő hazafias nemzeti 
dalokat.

— Az első telepes községet, mely 
az uj telepítési törvény életbelépte óla léte­
sült, Aporfalva névre keresztelték Az ecsedi 
láp közelében, Szatmárvármegyében fekszik, 
1510 hold homok területet foglal ti. Nyír­
bátorhoz 16 kilóméterre esik. Minden telepes 
kapott 500 négyszögöl udvart, modern 
cserépfedeles, utcára nyíló lakóházzal és 
istállóval, s.rtés- és baromfióllal, ivckuttal, 
kerítéssel, gyümölcsfákkal ellálva. Ezen­
kívül egy hold rét, másfél hold legelő, egy 
ho.'d erdő és a családtagok száma szerint 
10—14 kataszirális hold szántóföld jutott 
reszökre. A föld és ház 7000 pengő terhet 
jeleni. Ez összeget 25 év alatt kell ietörlesz- 
teni 3 százalékos kölcsön mellett. Évi teher 
22u—250 P Aporíalván 129 gazdasági cseled 
és földmunkás lett kisgazda. Az uj falut 
Darányi miniszterelnök a közeli napokban 
személyesen avatja fel

11293—1937.
Hirdetmény.

A 2000—1937. M. E., valamint 
ennek végrehajtása tárgyában kiadott 
600—1937. P. M. sz. rendeletek alap­
ján készített, Hajdúszoboszló megyei 
város területén az Országos Föíd- 
birtokrendező Bíróság által kiosztott 
megváltott és vagyonváltság földekre 
vonatkozó árkiszámitási kimutatás: 
1. Kaufmann Lipótné, 2. Lukács Emil,
3. Róth Lajosné és társai, 4. Rosen- 
feld Tóbiás, 5. Wiener Adolf, 6. 
Angyal Andor és dr. Angyal Zoltán, 
7. Nagy Éliás, 8. Harstein Nándor 
megváltott földjéből és 9. Hartste n 
Nándor vagyonváltság földjéből jutta- 
tottakra vonatkozólag elkészült és az 
1937. évi október hó 20-tól november 
hó 3-ig terjedő 15 napra a városi 
adóhivatal 3. számú hivatalos helyi­
ségében közszemlére ki van téve 
azzal, hogy azt az érdekeltek ugyan­
ott megtekinthetik és ellene észre­
vételeiket Írásban megtehetik.

Felhívom a hadirokkant, hadiárva, 
hadiözvegy, arany-, vagy ezüst vitéz- 
ségi éremmel kitüntetett juttatottakat, 
amennyiben a kedvezményre való 
jogosultságukat nem igazolták, igazoló 
okmányukat legkésőbb 15 napon 
belül a városi adóhivatalhoz mutas­
sák be. Városi adóhivatal.

— A szegényházi ápoltak részére 
özv. Csanády Imréné (III tized Nádudvari­
ul) egy ebédet adományozott. A gondozottak 
nevében hálásan köszöni: a szegényházi 
gondnok.

16573-1937.

Árverési hirdetmény.
1. Hajdúszoboszló megyei város tulaj­

donát képező Árucsarnok XII. sz. üzlet- 
helyisége az 1937. évi november hó 1-től 
1940. évi december hó 31-ig terjedő időre 
1937. évi november hó 4-ik napján d. e. 
11 órakor Hajdúszoboszlón, a városháza 
kisgyülési termében tartandó nyilvános 
árverésen bérbe adatik.

2. Kikiáltási ár évi 160 ar. pengő.
3. Kikiáltási ár 50 százaléka az árverés 

kezdetekor a városi kiküldöttek kezéhez 
fizetendő s ezen összeg a legtöbbet Ígérő 
által az általa megígért összeg 50 száza­
lékára kiegészítendő.

4. Részletes árverési feltételek a városi 
ügyésznél megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1937. október 28.
dr. Szabó Zoltán 

polgármester h.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

6517/1937. tk. szám. 111. 452 1936.

árverési hirdetinsny-hivonst.
Dr. Thury László végrehajtatónak 

Szöllősi Antal végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881 : LX. 
t.-c. 144., 146., 147. §§. értelmében 
elrendelte a végrehajtási árverést 369 
P tőkekövetelés, ennek 1937. évi 
julius hó 26. napjától járó 5° o kamata 
és a jelen árverési kérvényért 27 P 
80 fillérben ezennel megállapított, 
valamint a 477, és 1315. számú 
betéti ingatlanokra nézve csatlako­
zódnak kimondott Belvárosi Taka­
rékpénztár R.-t., mint a Debreceni 
Hitelbank engedményese 585 P 50 
fillér tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett, a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság területén levő, Hajdu- 
szovát községben fekvő s a:

1. a hajduszováti 477. számú telek­
könyvi betétben A. 1. 1—3. sorszám 
s 842. hrsz. alatt felvett, Szöllősi 
Antal nevén álló 168 négyszögöl 
területű, a Beltelekben 520. sz' házas­
udvarra, a 2611. hrsz. alatt felvett, 
ugyanannak a nevén álló, 759 négy­
szögöl területű, a Szőröshalomban 
levő szántóra és az 1. sz. betétben 
felvett közöslegelőből járó 505 gl 9y,0-ad 
részre összesen 1693 P 50 fillér 
kikiáltási árban, az özv. Szöllősi 
Lászlóné szül. Tóth Zsófia javára C. 
1. sorsz. alatt a 176—1911 tk. sz. 
végzéssel bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog; a C. 4. sors'z. alatt a 
177—1922. tk. sz. végzéssel bekebe­
lezett kikötményi jog és özv. Szöllősi 
Imréné szül. Varga Juliánná javára 
a C. 7. sorsz. alatt a 409—1927. tk. 
sz. végzéssel a kiskorú Szöllősi Róza 
volt illetőségére bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog sérelme nélkül.

Nyomaton Kovács Kálmán „Bocskay"-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1937 -1204.

2. a hajduszováti 969. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz., a 844. hrsz. 
alatt felvett 60 négyszögöl területű, 
a Beltelekben 522. sz. alatt levő 
házasudvarnak Szöllősi Antal nevén 
álló y2-ed részére 60 P kikiáltási 
árban.

3. a hajduszováti 970. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz. s 843. hrsz. 
alatt felvett 97 négyszögöl területű, 
Szöllősi Antal (Bak Irma férje) nevén 
álló 521. sz. alatti házasudvarra 98 
P kikiáltási árban.

4. a hajduszováti 1315. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz. a. 1349—] 
hrsz. alatt felvett 50 négyszögöl terü­
letű, a Kötzegi kertben levő kertnek 
Szöllősi Antal nevén álló L'o-ed részére 
22 P kikiáltási árban.

5. ugyanezen telekkönyvi betétben 
A. t 2. sorsz. s 1349—2. hrsz. alatt 
felvett 53 négyszögöl területű ugyan­
ottani kertnek ugyanannak a nevén 
álló 12-ed rész illetőségére 28 P 50 
fillér kikiáltási árban.

6. ugyanazon tkvi betétben A. + 3. 
sorsz. s 1349—3. hrsz. alatt felvett 
114 négyszögöl területű ugyanottani 
kertnek ugyanannak a nevén álló 
Vo-ed rész illetőségére 61 P kikiál­
tási árban.

7. ugyanazon telekkönyvi betétben 
A. + 4. sorsz. s 1349—4. hrsz. alatt 
felvett 83 négyszögöl területű ugyan­
ottani kertnek ugyanannak a nevén 
álló 1 red rész illetőségre 33 P kikiál­
tási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverés­
nek a Hajduszovát községházánál 
megtartására:

1937. évi november hó 20. 
napjának délelőtt 9 óráját tűzi 
ki és az árverési feltételeket az 1881: 
LX. t.-c. 150. §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok 
közül a 477. sz. betéti ingatlant a 
Belvárosi Takarékpénztár végrehaj­
tató követelésére nézve a kikiáltási 
ár 2 3-ánál, dr. Thury László köve­
telésére nézve 9256 P 89 fillér,

a 969. sz. betéti ingatlant dr. Thury 
László követelésére nézve 177 P 55 
fillér,

a 970. sz. betéti ingatlant a Bel­
városi Takarékpénztár követelésére 
nézve a kikiáltási ár felénél, dr. Thury 
László követelésére nézve 762 P 90 
fillérnél,

az 1315. sz. betéti ingatlanokat a 
Belvárosi Takarékpénztár követelésére 
nézve a kikiáltási ár 2/s-ánál, mig 
dr. Thury László követelésére nézve 
az A. + 1. sorsz alatt 252 P 32 fül., 
az A. T 2. sorsz. alattit 257 P 50 
fill., az A. + 3. sorsz. alattit 674 P 
08 fill, és az A. + 4. sorsz. alattit 
362 P 05 fillér legkisebb vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908: XLI. t.-c. 26. § és az 5610- 
1931. M. E. sz. rendelet 21. §.)

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10° 0-át 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyam­
mal számitott óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek eiőleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881: 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: 
LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: LXL t.-c. 25. §•)

Hajdúszoboszló, 1937. évi szep­
tember hó 9. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, kiadó.


